



## 强信心 稳经济 促发展

2022年以来,受疫情影响我省小微企业发展面临资金短缺困境。全省各金融机构加强和深化中小微企业金融服务,持续降低中小微企业融资成本,积极落实延期还本付息等政策,全力帮助中小微企业纾困解难。

金融引活水,小微增活力。近期,随着金融惠企政策进一步落实,我省小微企业生产经营不断改善,市场活力加快恢复。

## 金融引活水 小微增活力

——我省助企纾困促发展系列报道之四

## 金融优服务 企业添动力

春节刚过,位于榆中县宛川工业园区的兰州塑料制品有限公司车间内,生产线开足马力,确保立春后农膜市场供应。

兰州塑料制品有限公司是一家以农用地膜、棚膜、塑料制品生产及销售为主的涉农商贸企业。2022年10月以来,受疫情影响,企业存货积压、账款回收周期加长,面临着原材料采购资金短缺的困境。

“幸好榆中农合银行及时提供了3000万元的授信,解了我们燃眉之急。”兰州塑料制品有限公司负责人告诉记者,有了金融部门支持,目前企业农膜生产原材料购买资金充足。

为切实帮助小微企业恢复发展,2022年底,我省印发《关于实施金融“四大工程”激发市场活力

的意见》,从提高供给水平、支撑做强产业、提升服务质效、拓宽“活水”来源四个方面,细化制定了12条助企纾困和支持市场主体发展的措施,全力帮助市场主体获得信贷资源、降低融资成本、拓宽融资渠道。

省金融监管局相关负责人表示,《意见》在衔接已有各项金融助企措施的基础上,倡导形成“大金融”理念,用足用活金融工具,创新创优金融环境,全力促进金融资源向重点领域、薄弱环节和生产经营遇到的困难企业、行业倾斜,进一步增强市场主体信心、夯实发展基础、激发发展活力,促进实体经济发展。

## 贷款再延期 助企渡难关

今年春节期间,林女士的童装生意红火。“最近逛商场的人多

了,我们生意也逐步恢复了。”林女士高兴地说。

林女士是兰州某大型商场童装批发销售商之一。2022年,受疫情影响商场几次停业,客流量锐减,大量资金又被应收账款占压。而这时,浙商银行兰州分行一笔500万元的贷款又到期了,林女士却无力偿还。

浙商银行兰州分行工作人员得知这一情况后,为林女士制定了新的授信方案,为其延长了3个月还款宽限期。“多亏银行为我做了贷款延期,帮我渡过了难关!”林女士感激地说。

据了解,2022年以来浙商银行兰州分行累计为存量客户办理无还本续贷418笔,金额3.8亿元;办理贷款延期、调整付息方式等业务36户,合计金额近0.6亿元。

当前,随着经济回暖,小微市

场主体恢复发展需要更多金融“活水”。

为此,今年1月甘肃省银保监局及时印发有关通知,要求各金融机构积极稳妥做好线上线下金融服务,认真落实助企纾困各项政策。

“我们将进一步加大稳企纾困金融支持,引导金融机构加大对小微企业的信贷支持,确保金融服务有广度、有力度、有温度。”甘肃银保监局相关负责人说。

## 银企“面对面”合作更精准

因受疫情影响,2022年甘肃陇原九方药业有限责任公司流动资金短缺,生产经营困难。

当年10月,公司通过“陇信通”平台发布了融资需求。兰州银行获知企业融资需求信息后,及时联系对接,了解企业经营状况。

“在兰州银行陇西支行工作人员指导下,我们线上提交了贷审材料,没几天1000万元授信就审核通过了。”甘肃陇原九方药业有限责任公司负责人高兴地说。

一直以来,银企信息不对称成为横亘在小微企业融资路上的一道“鸿沟”,而“陇信通”平台为这道“鸿沟”架起了桥梁。

“陇信通”平台全面采集我省中小微企业在工商、税务、法院、电力、动产等行业部门的相关信息数据,为中小微企业全方位、立体式精准“画像”,银企双方可线上实现精准配对,从而快速达成融资合作。

截至2022年末,全省小微企业、个体工商户贷款增速分别为12.06%和9.21%,同比分别提升6.7和3.8个百分点。

新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍

## 新闻链接

## 甘肃税务:税惠红利送上门

1月28日,正月初七,春节后上班第一天,甘肃税务省市县区“卯”足干劲投入工作,开启新年新征程。

## 办税大厅温暖相遇

“今天是春节后上班的第一天,办税服务厅可能会迎来办税‘小高峰’,大家要拿出好状态,展现精气神!”1月28日上午8时许,陇南市武都区税务局第一税务分局局长黄婷婷给大家鼓劲加油。当天上午,陇南市怡美家家政环保有限责任公司财务人员张鹏来到办税厅,在窗口人员巩云美耐心辅导下,顺利办理完社保扣缴第三方协议签订的业务。

春节假期过后,是在外务工人员回家办理房屋过户手续的黄金时期。“年前开发商交了房,想趁这几天把相关手续办好,担心多跑路还办不成事,没想到办税厅不仅专门开通了绿色通道,还有人全程陪同进行办理契税相关业务,很快就办好了!”在平凉市灵台县税务局办税厅,办完业务的打工人宋志刚称赞道。

在张掖市甘州区税务局办税服务厅里,税务工作人员热情的服务,感染着前来咨询办理业务的纳税人。“今天节后第一天上班,过来咨询一些问题。经过窗口人员的耐心解答和详细辅导,我已经把这些问题完全弄清楚了,为他们的服务态度点赞。”张掖市云鹏工贸有限公司财务负责人夏慧敏说。

在嘉峪关市胜利路办税服务厅,所有办税窗口全部开放,税务工作人员有条不紊地为纳税人缴费人办理着各项税费业务。“2023年是全新的一年,我们将让政策落实更快一点,纳税服务更好一点,推动政策红利直达快享。”办税厅干部白婧表示。



税务工作人员深入田间地头送政策、送服务。

## “台前幕后”展现了新年新气象

“台前的办税厅热火朝天,‘幕后’的12366热线也热心服务。

1月28日上午9时,临夏州税务局12366坐席员妙珍接到节后第一通咨询电话:“我们公司是小规模纳税人,应按什么税率开具增值税发票?”“根据规定:自2023年1月1日至12月31日,对月销售额10万元以下(含本数)的增值税小规模纳税人,免征增值税。”

甘南州12366热线全体接线员也进入了工作状态,梳理节前纳税人咨询重点和近期税收政策热点,确保解答纳税人缴费人咨询时完整准确。上午刚上班,坐席员沈亚蕊接到第一通电话:“我们公司是小规模纳税人,去年发生的业务,现在开发票按照什么税率开具?”“您好,先生,在增值税税率调整前未开具增值税发票的,增值税应税销售行为需补开增值税发票的,应当按照原适用税率补开。”在坐席员的耐心指引下,纳税人的问题得到有效解决。

## 送温暖税收“红包”实惠多多

“大年初七,税务干部就来送‘新春政策大礼包’,太暖心了!”甘肃兴农辣椒产业开发有限公司财务负责人伊淑梅开心地说。1月28日一大早,酒泉市金塔县税务局金塔镇税务分局工作人员前往该公司走访,送上企业适用的税费优惠政策。

张掖市民乐县税务局志愿服务团队积极开展“新春送政策”活动,给纳税人送去税收优惠政策大礼包,帮助企业充分享受税收政策红利,助力辖区企业顺利开工。“春节后,税务工作人员送来了税收优惠政策,对于我们遇到的难题也能当场解决,这样的‘拜年’方式可太好了!”甘肃新乐连锁超市市民店负责人王伟高兴地说。

武威市税务局“陇税雷锋”服务队更是走进全市旅游景点、中小微企业、年货大集和街道社区等场所,介绍“便民办税春风行动”服务举措,用“税务温暖”为新春佳节“增福添彩”。青年税务工作人员深入乡镇企业、田间地头送政策、送服务,让“年味”在“有为”中更有“有味”。文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 赵灵芝 记者 纪敏

## 省政府印发通知 部署做好第五次全国经济普查工作

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者梁峡林)甘肃省人民政府日前印发《关于做好第五次全国经济普查工作的通知》,普查标准时点为2023年12月31日。

普查的对象是在我省行政辖区内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。具体范围包括:采矿业,制造业,电力、热力、燃气及水生产和供应业,建筑业,批发和零售业,交通运输、仓储和邮政业,住宿和餐饮业,信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,房地产业,租赁和商务服务业,科

学研究和现代服务业,水利、环境和公共设施管理业,居民服务、修理和其他服务业,教育,卫生和社会工作,文化、体育和娱乐业,公共管理、社会保障和社会组织等。

主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况,以及投入结构、产品使用去向和固定资产投资构成情况等。

普查标准时点为2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。

## 服务民生 让窗口更有温度

## 肃南县税务局 打通服务群众“最后一公里”



肃南税务直播讲堂。

据了解,肃南县税务局除了在微信群、钉钉群中解答纳税人日常提问外,借助“陇税雷锋”直播的桥梁,将各项工作逐渐和“陇税雷锋”相融合,逐渐形成了三个“一”的服务理念。即“一人一答一反馈”。

●“一人”:即在直播期间,除了讲解税收政策以外,专门有一人负责记录和汇总纳税人提问,以免纳税人问题的遗漏。

●“一答”:即在对相关问题进行记录整理完毕以后,根据部门的业务归属,将相关问题及时进行下发,在一天之内必须对纳税人的提问进行解答,形成了问题不过夜,问题不堆积。

●“一反馈”:每期将问题整理完后,统计各部门对纳税人问题的答复情况,既能保证纳税人问题得到及时解决,也能将出现频率较高的问题汇总整理成册,集中进行解答。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 刁新见 韩凌云 记者 曹勇

2月1日“陇税雷锋”辅导团队的工作人员正在对直播间内外务工人员就医保缴纳问题进行回复。肃南县税务局秉着收好税、服好务的理念,将日常工作与“陇税雷锋”相结合,着力在便民利企优化营商环境和打通服务群众“最后一公里”上下功夫、见实效,真正做到民有所呼、税有所应,推动纳税人缴费人满意度全面提升。